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SAYFA 1 

SEKTÖREL 

DÜZENLEMELER 

BÜLTENİ 

 

Şekerde 2023-2024 Dönemi 

Kotaları Belirlendi  

Deprem Bölgesinde Esnaf ve 

Sanatkarlara Kullandırılan 

Halkbank Kredilerinin 

Ödemeleri 6 Ay Ertelendi  

Kuyum Eşyası ve Aksamı 

İthalatına Ek Mali 

Yükümlülük Getirildi 

Lastik, Pil ve Bitkisel Yağlarda 

Geri Kazanım Katılım Payı 

Yüzde 100 Artırıldı  

Türkiye-Azerbaycan Madencilik 

İşbirliği Antlaşması İmzalandı  

Mücbir Sebep Hali Devam Eden 

İllerde Bazı Alacaklara İlişkin 

Başvuru ve Ödeme Süreleri 

Uzatıldı 

 

Şekerde 2023-2024 Dönemi 

Kotaları Belirlendi 

Lastik, Pil ve Bitkisel Yağlarda 

Geri Kazanım Katılım Payı 

Yüzde 100 Artırıldı 
 

2 Ağustos 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 7449 

sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile geri kazanım katılım payı 

tutarları güncellendi. 

 

Karar ile araç ve iş makinesi lastikleri, aküler, piller, araç 

bataryaları, madeni ve bitkisel yağlar, elektrikli ve 

elektronik eşyalar, plastik, metal, kompozit cam ve ahşap 

ambalajlardan alınan geri kazanım katılım payı tutarları 

yüzde 100 oranında artırıldı. Plastik alışveriş torbaları 

adet başı 38,5 kuruşa yükseltildi. 

2 Ağustos 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

7450 sayılı 2023/2024 Pazarlama Yılı Şeker 

Kotalarının Belirlenmesine İlişkin Cumhurbaşkanı 

Kararı ile şeker kotaları belirlendi. Buna göre, 

pancar şekeri A kotası 2 milyon 837 bin 250 ton, B 

kotası ise pancar şekeri A kotasının yüzde 5’i 

olarak 141 bin 863 ton olarak belirlendi. Nişasta 

bazlı şeker kotası, ülke toplam A kotasının yüzde 

2,5’i olan 72 bin 750 ton olarak uygulanacak. 

2023/2024 Pazarlama Yılında nişasta bazlı şeker 

şirketlerince kendilerine tahsis edilen kotanın en az 

yüzde 50’si glukoz olarak kullanılacak. 
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SAYFA 2 

 

Deprem Bölgesinde Esnaf ve 

Sanatkarlara Kullandırılan 

Halkbank Kredilerinin 

Ödemeleri 6 Ay Ertelendi 

4 Ağustos 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

7470 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Depremler 

Nedeniyle Zarar Gören Bazı İllerdeki Esnaf ve 

Sanatkârların, Türkiye Halk Bankası kredi 

ödemelerinin 6 ay süre ile ertelendiği bildirildi. 

 

Karara göre, karar kapsamındaki esnaf ve 

sanatkârlardan yaşanan depremler nedeniyle işleri 

ve/veya işletmesi zarar görenlerin ve/veya faal bir 

şekilde esnaflık faaliyetini devam ettiremeyenlerin 

Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifi 

kefaletiyle veya doğrudan Halkbank'tan 6 Şubat 

2023 tarihi ve öncesi tarihlerde kullandıkları düşük 

faizli kredilerden doğan borçların faiz tahakkuk 

ettirilmek suretiyle vade tarihinden/taksit 

vadesinden/hesap devresinden itibaren altı ay 

süreyle ertelenecek. 

 

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremler 

nedeniyle zarar gördüğüne dair ilgili kamu 

idaresinden resmi belge alan esnaf ve sanatkârlar       

6 Ağustos 2023 tarihinden itibaren üç ay içerisinde 

taleplerinin değerlendirilmesi için Bankaya yazılı 

olarak müracaat edecekleri, tahakkuk edecek faiz 

tutarının Hazine ve Maliye Bakanlığınca 

karşılanacağı ve buna bağlı olarak, kredi itfa tablosu 

doğrultusunda, kalan tüm taksitler de altı ay 

öteleneceği bildirildi. 

 

Karar kapsamında borçları ertelenmiş olan esnaf ve 

sanatkârlara, talepleri halinde düşük faizli kredi 

kullandırılmasına ilişkin ilgili kararlar kapsamında 

Banka tarafından erteleme süresinde düşük faizli 

kredi açılabileceği ve söz konusu kararlarda 

ertelemeye tabi borcu bulunanlara kredi açılmasını 

engelleyen hükümler uygulanmayacağı ifade edildi. 

  

 

Türkiye- Azerbaycan 

Madencilik İşbirliği Antlaşması 

İmzalandı 

4 Ağustos 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7466 

sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Türkiye Cumhuriyeti 

Hükümeti ve Azerbaycan Cumhuriyeti Hükümeti 

arasında madencilik alanında işbirliği antlaşmasının 

onaylandığı bildirildi. 

 

Antlaşma ile Türkiye ve Azerbaycan arasında yapılacak 

işbirliği faaliyetleri şu şekildedir; 

Maden arama, araştırma ve üretiminde yapılan 

çalışmaların şeffaflığının ve güvenilirliğinin artırılması; 

maden yataklarının verimli kullanımı ve korunmasına 

yönelik dünyada kabul gören en iyi uygulamaların 

incelenmesi, 

Maden kaynaklarının aranması ve jeolojik araştırmalar 

(jeolojik prospeksiyon, jeolojik haritalama vb.) 

konularında ortak çalışmalar ve eğitim programları 

yoluyla bilgi ve deneyim paylaşımı, 

Jeotermal enerji potansiyelinin verimli ve etkin 

kullanımı alanında bilimsel, teknik ve deneyim alışverişi, 

Tarafların ilgili bilimsel ve devlet kurumları arasında 

madencilik sektörünün gelişimine ilişkin bilimsel ve 

endüstriyel istatistikler dahil olmak üzere teknik, 

teknolojik, bilimsel ve mevzuatsal bilgi alışverişi, 

Maden arama faaliyetleri sonucunda ortaya çıkarılan 

cevher özelliklerinin ve miktarının uluslararası kabul 

görecek bir standarda göre belirlenmesine yönelik 

çalışmalar, 

Madencilik alanında Tarafların ilgili kurum ve 

kuruluşlarında görev yapan madencilik uzmanlarına 

yönelik eğitimlerin düzenlenmesi, uzman değişimi 

yoluyla deneyimlerin paylaşılması, 

Ara-uç ürün tesis teknolojisinin geliştirilmesine yönelik 

işbirliğinin tesis edilmesi ve ilgili kurumlar kuruluşlar 

arasında imzalanacak bir üretim paylaşım anlaşması 

kapsamında metalik madenlere ilişkin ortak çalışmalar 

yapılması hedeflenmektedir. 

  

 

Kuyum Eşyası ve Aksamı İthalatına Ek Mali Yükümlülük 

Getirildi 

8 Ağustos 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7480 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile bazı mücevher ve kuyum 

ürünlerinin ithalatına ek mali yükümlülük getirildi. Karar ile Avrupa Birliği ve Serbest Ticaret Anlaşması 

imzalanan ülkeler harici diğer ülkeler menşeli aşağıdaki tabloda yer alan altın, pırlantalı altın ve kıymetli 

metallerle kaplanarak elde edilen ürünlere yüzde 20 oranında ek mali yükümlülük uygulanacağı bildirildi. 
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SAYFA 3 

Mücbir Sebep Hali Devam Eden İllerde Bazı Alacaklara İlişkin 

Başvuru ve Ödeme Süreleri Uzatıldı 

8 Ağustos 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına Dair 

7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği ile mücbir sebep hali kapsamında başvuru ve ödeme süreleri düzenlendi. 

 

Tebliğ ile Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep İlinin İslahiye ve Nurdağı ilçelerinde 

mücbir sebep halinin 30 Kasım 2023 tarihine kadar devam etmesine istinaden, bu kapsamda yapılacak borç 

erteleme başvurularının 29 Şubat 2024 tarihine kadar yapılması ve ödenecek birinci taksitin 31 Mart 2024 (bu 

tarihin resmî tatile rastlaması nedeniyle 1 Nisan 2024) tarihine, ikinci taksitin 30 Nisan 2024 tarihine kadar 

ödeneceği, diğer taksitlerin ise takip eden aylarda ödeneceği belirtildi. 

 

Tebliğe göre, bu yerlerdeki mükelleflerin yasa kapsamında matrah ve vergi artırımından yararlanmaları için 

başvuru süresi 29 Şubat 2024; gelir, kurumlar ve katma değer vergisi ile gelir (stopaj) ve kurumlar (stopaj) vergisi 

tutarlarını ödeme süresi ise 31 Mart 2024 olarak belirlendi. Bu tutarın talep edilmesi hâlinde ilk taksiti 2024 Mart 

ayından başlamak üzere aylık dönemler halinde 12 eşit taksitte ödenebileceği bildirildi. 

 

Mükelleflerin, KDV stok beyanına ilişkin beyanname ve eki envanter listesinin verilmesine ilişkin tarih, 29 Şubat 

2024 olarak tespit edildi. Yapılacak beyan üzerine tahakkuk edecek tutarlar da aynı süre içinde ödenecek. 

 

Öte yandan, Adana, Diyarbakır, Elazığ, İslahiye ve Nurdağı ilçeleri hariç olmak üzere Gaziantep, Kilis, Osmaniye 

ve Şanlıurfa illeri ile Sivas İli Gürün ilçesinde mücbir sebep hali 31 Temmuz 2023 tarihinde sona erdiğinden, bu 

yerlerde bulunan dairelere 7440 sayılı Kanun kapsamında yapılacak başvuru ve ödemelerin bazı alacakların 

yeniden yapılandırılmasına dair 7440 sayılı Kanun Genel Tebliğindeki açıklamalara göre yapılması gerektiği ifade 

edildi. 

 

 

 

 

 

 

 

 


